



中國革命共產主義黨（第四國際中國支部）

成立大會宣言

工人、農民與全國一切革命者們：

中國革命共產黨（第四國際中國支部）已於今年九月間，在全國革命大會上宣告成立了。這個黨的前身就是中國共產主義同盟，她經過了將近二十年的奮鬥，她經歷了三個歷史的轉捩點：革命失敗（一九二五——一九二七年）、抗日戰爭和目前內戰的爆發，她鍛煉了一個明確的馬克思主義政綱，她積累了豐富的政治經驗，最後她因聚了一批最忠貞、最堅決、最優秀的共產主義幹部——這些就是這個黨的構成要素。目前在中國還沒有一個黨——一個旗幟能夠把比擬，因此她擁有革命的權利和全中國被壓迫人民宣佈她的成立、解釋她的歷史意義、任務和政治主張。

這個黨的成立是完完全全適應目前急迫的歷史條件的。數十年來的經驗已充分告訴我們：中國資產階級及其政黨——中國國民黨（連同其他各種形式的政客集團）只能替中國人民帶來災難，只會加深中國的殖民地化，只能造成無了無休的混亂和內戰；她的腐朽入骨的統治已在中國人民中間培養一種強烈的仇恨和反抗心，中國統治階級對付這種反抗的唯方法就是加倍的掠奪、加倍的迫害、加倍的屠殺。在全世界人民當中，還找不出一個國家的人民，像中國人民在經濟上和政治上遭受這樣悲慘的命運的！他們在一個長期內受盡了飢餓和凍瘡而沒有呼喊和抗議的自由！

資產階級國民黨及其政黨及該黨受到歷史的懲罰了。牠的基礎那樣脆弱，牠處在那樣普遍敵視的孤立環境中，牠早就應該被推翻了；但牠却居然給歷史造成一個例外——居然能夠垂延了二十一年的殘喘！這個空前的罪惡責任應該由史大林及其中國工具——共產黨來負起！在一九二五——二七年革命當中，史大林命令中國那個剛出生的共產黨去充當中國資產階級的苦力，把蔣介石捧上了反革命的皇座。在後，史大林及其工具——中國共產黨又在三個歷史危機中挽救了中國資產階級那個搖搖欲倒的統治。一九三一年秋，當日本帝國主義悍然進佔東北的時候，資產階級政府不抵抗政策已喚起了中國民族空前憤怒；史大林竟却繼續採取盲動、冒險並最後撤銷城市的政策，致令中國資產階級能夠順利地剷除了工人運動的精華，鞏固肥的城市統治基礎，其日本帝國主義妄圖，並聘而售壞了江西的農民土地暴動。一九三六年，當中國民族遭逢日本帝國主義新的進攻，當城市工人的罷工運動和學生運動已重新抬頭，當資產階級的軍等機關已發生破裂、造成了西安事變的時機——槍在中國資產階級統治處在這個危急存亡的時局中，史大林又命令中國共產黨對國民黨重新採取可恥的投降，不僅保存了中國農民的劍子手——蔣介石的生命，而且還向他簽署了互相保護委員會，擁護三民主義的誓身契；在後在八年的抗日戰爭中，國民黨就完全依賴着中國共產黨的支持，又順利地摧毀了工農的一切獨立組織、行動和武裝，渡過了空前未有的難關。一九四六年，當戰爭和告結束之際，中國工人運動又突飛猛進地發展起來，竟部份地爭取了可憐的附加增加工資的權利；城市的小資產階級羣衆、甚至小販也走向普遍的鬥爭；在農村

不僅在中共統治的範圍內，甚至在國民黨統治區中，農民也懷着無窮的希望，此起彼伏的相地主，富農及士農工商鬥爭，資產階級內部各派的衝突也突顯尖銳起來了。這是一但非常明顯的革命前夜的局勢，在這個局勢中，中國資產階級的統治還沒有經歷過這樣派立和危險的地位；但史大林却正在這個時候以五中蘇條約已可斷的利益作交換，又命令那個擁有龐大羣眾和武裝的中國共產黨，和國民黨妥協，舉行所謂可取治商會議已和命定失敗的司和談已，國民黨政府則利用這種可恥的談判來掩護，把華北的重擊點而一個一個的接收，作後來全面內戰的部署。現在國民黨之所以又能夠大膽地取消了解後的徹底的司民主權利也，壓制了工人階級及其他羣眾的鬥爭，剝奪了他們的鬥爭成果（其中最重要的便是司按照賠償增加工資），以致又使他的搖籃倒的統治苟延了三年，主要的就是這由於史大林及其工具——中國共產黨對的叛變與愛。中國史大林派以共產黨這種永遠依賴於大資產階級的孟什維克政策，以瓦解那種惡性的社會主義與冒險主義的搖籃，不僅破壞之激流墮落而無可救的小資產階級——農民黨，而且還死板地顯現其克林姆林宮官僚的交卸外交工具，並就是他在中國革命中永遠背叛中國工農利益、永遠導演失敗悲劇的根源。

沒有資產階級階級國民黨的反動統治就沒有中國民族今天的悲慘地位，沒有小資產階級階級——史大林派司共產黨的反動統治就沒有資產階級階級國民黨的統治。這兩個互為因果的因素，構成了中國近代史的一連串慘劇的悲劇。中國民族被壓得不到一個真正革命的領導，她的混亂，其受種種壓迫的本質持亦無了結，五卅革命共產黨已的產生就是這

何急不容變的歷史要求的！

資產階級國民黨政制之論有以階級與階級、小資產階級、中大林党的真確、妥協和背叛、以存他們數十年來在中國前導演的一切悲劇、根本是偶然的。由於他們所代表的階級及其價而命定無法根本解決中國的根本問題。

半個世紀以來，困擾中國的有三大問題：民族統一和獨立、土地革命與一般的民主改革（包括八小時工作制及一般民主權利）。這些基本問題都是從中國民族受了帝國主義厚地前度護的落後關係所不可忍受的更趨中提出來的。中國資產階級在地的三民主義已政綱中、曾嘗試用牠自己的辦法來解決牠們！但二十一年試驗的結果，牠的三民主義已對國內的弱小民族則交荷以大漢族主義已，對外則交荷永遠屈服於帝國主義的奴隸權主的政策；牠的三民主義已交荷將介石的暴橫暴的軍事獨裁；牠的三民主義已則使工人階級奴隸時期、使農民喪失更廣的土地，使小資產階級普遍的破產，使資本更無限制的集中於五大家族手中，使民族工業受更無可補償的摧殘，使國家生產力空前的萎縮。其主要原因就是：中國資產階級出生太晚、過於軟弱共無能，牠對工業的保護則對於帝國主義的抵抗，尤其因階級矛盾的尖銳化，將在經濟上和政治上更愈益不能失去帝國主義的支持，也不能破壞其一加落後的剝削關係的紐帶。中國那個最大的小資產階級——中大林派共產黨也曾利用各種各樣的改良主義已共可階級聯盟已的策向來醫治中國民族，但世一次再次的失敗了。牠幻想聯合中國資產階級來解決其

術、灌漑污穢、狹窄、破壞、逮捕、監禁、腐敗和死亡的一切苦楚，使
陳成那一個無產階級黨的堅固精神——可中。共產主義同盟也。在最後
二十年來的所有大爭受中，她則在共產黨左派反對派，繼而在可中與共
產主義同盟心的名義之下，托洛斯基主義者的分析的主張都已變成了無
可辯駁的預言了。他們在一九二五——二七年革命失敗之後，堅決
的指出，在革命浪潮時期應採取退守的策略，中國共產黨應根據農民主要
求的置設都領進行重新聚集革命力量的工作，因此他們堅決反對史大林
派的冒險主義政策，認爲在反革命全面奏響號召時，命令少數孤立的先
進工人進行暴動，將發送無產階級殘存的精神，加深貧道者的悲劇主義
統治；往後他們又着重指出：在城市暴動的一切嘗試已告慘敗之後，共
產黨應入農村中去，將一面使農民運動脫離城市工人階級的領導而隨
於孤立和死亡，另一方面則使共產黨自身脫離城市無產階級的監督而墮
落、溶化於農民的落後環境中。在一九三二——四五年的抗日戰爭中，
托洛斯基主義者又堅決的指出：抗日戰爭必須與農民的徹底解放連繫起
來，才能動員民族的大多數人口來進行一個真正的反帝革命戰爭；資產
階級國民黨依賴於美國國主義的將軍爭執政策，只能把中國引向埃菲
律賓更壞的道路上去，而史大林派可共產黨的合作政策則只
能幫助資產階級欺騙和剝削羣衆，使他們繼續順利的地實行其滅絕的政
戰爭。剛告結束時，托洛斯基主義者立即指出：一個革命陣線的存在，
是存在，史大林派可共產黨在這個有組織的鬥爭中，資產階級將被消滅
平，其唯一的作用只是帶頭受罪而獲得一個喘息的機會，一旦資產階
級佈置滅絕，其結果是不可逆的。在內戰爆發之後，托洛斯基主義者又批

原書行，使大蘇派司共產黨家顧於農民試裝的親軍爭官險，將使城市工人運動再學生靈與重打時，而失去城市工人即能直接與農民，農民也可土地改革已將不可免又重強置去江門時代的農軍，或者自商瓦解，或者在一紙命令之下被取消。所有這些預言都不幸已變成歷史的爭實了！這些變成了爭實的預言一方面反映史大蘇派司共產黨空虛墮落的深處，另一方面則證明托洛斯基主義長槍們這個時代的真正爾克思主義，而只有牠才能成爲中國無產階級的真正領導。

今天，中國革命共產黨（第四國際中國支部）的主要歷史任務，就是趕快從那個不務實的司共產黨手中，把共產主義的限限槍救出來，把布爾什維克主義加以復活和擴大，把俄國十月革命勝利於中國革命失敗的全部教訓，在並數十年的前爭變的光輝之下，加以融會貫通，鍛煉成一個堅固和正確的革命政綱（參閱本黨的司黨綱），創造一個真正的布爾什維克組織（參閱本黨綱）建立中國無產階級黨的組織原則與方法（參閱黨章），在這一花翎石般的基礎之上，把將在下一階段堅定地從事於的偉大建設工作，創造一個龐大的中國無產階級黨領導中國工人階級並登通鄉領導廣大的農民羣衆，使帝國主義及其奴隸——中國資產階級作決絕的鬥爭——從日常生活的鬥爭一直剝奪到全部權，建立無產階級專政，只有這樣才能把中國從現時極度悲慘和窮的境地中解救出來，走向真正和平繁榮的社會主義建設的道路上去！也只有這樣才能消滅第三次世界大戰的浩劫，保衛我國對十月革命成果！

加入中國革命共三流（第四國際中國支部）共同完成中國革命
歷史任務！她有一面鮮明的旗幟——革命的共產主義！她有一面
革命政綱——不斷革命論！她有一個優良的黨綱——民主集中制！
條件請可以充分的證明：那天是屬於我們的！

中國革命萬歲！

世界革命萬歲！

一九四八年九月